
 

 

 

 

 

 

 

Δελτίο Τύπου 15/287  

ΓΙΑ ΑΜΕΣΗ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ  

19 Ιουνίου 2015  

 

 

Το ΔΝΤ Ολοκληρώνει την Πέμπτη, Έκτη και Έβδομη Επιθεώρηση του Διευρυμένου 

Πιστωτικού Μηχανισμού της Κύπρου και Εγκρίνει την Εκταμίευση €276,8 

Εκατομμυρίων 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου (ΔΝΤ) ολοκλήρωσε σήμερα 

την συνδυασμένη πέμπτη, έκτη και έβδομη επιθεώρηση του προγράμματος οικονομικής 

προσαρμογής της Κύπρου που στηρίζεται από τον Διευρυμένο Πιστωτικό Μηχανισμό. Η 

ολοκλήρωση αυτών των επιθεωρήσεων επιτρέπει την εκταμίευση 222,75 μονάδων Ειδικών 

Τραβηκτικών Δικαιωμάτων (περίπου €276,8 εκατομμύρια), που ανεβάζει τις συνολικές 

εκταμιεύσεις το προγράμματος σε 594 εκατομμύρια μονάδες Ειδικών Τραβηκτικών 

Δικαιωμάτων (περίπου €738,2 εκατομμύρια). 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο ενέκρινε επίσης ένα αναθεωρημένο πρόγραμμα για τις 

μελλοντικές επιθεωρήσεις και εκταμιεύσεις, λόγω της καθυστέρησης που σημειώθηκε στην 

ολοκλήρωση των τρεχόντων επιθεωρήσεων. Η ολοκλήρωση της όγδοης επιθεώρησης τώρα 

αναμένεται ότι θα γίνει τον Σεπτέμβριο του 2015, με δύο ακόμη επακόλουθες επιθεωρήσεις 

ανά τρίμηνο. 

 

Η τριετής συμφωνία ύψους 891 μονάδων Ειδικών Τραβηκτικών Δικαιωμάτων (περίπου €1 

δισεκατομμύριο), εγκρίθηκε στις 15 Μαΐου 2013 (βλέπε Δελτίο Τύπου 13/175). Το 

οικονομικό πρόγραμμα της Κύπρου στηρίζεται επίσης από οικονομική βοήθεια από τον 

Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Σταθερότητας (ΕΜΣ) ύψους €9 δισεκατομμυρίων.  

 

Μετά τις συζητήσεις του Διοικητικού Συμβουλίου, ο κύριος Ντέηβιντ Λίπτον, Γενικός 

Υποδιευθυντής και Αναπληρωτής Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου, έκανε την 

ακόλουθη δήλωση: 

 

«Το πρόγραμμα των μεταρρυθμίσεων της Κύπρου που στηρίζεται από το Ταμείο συνεχίζει 

να αποδίδει θετικά αποτελέσματα. Τα οικονομικά και δημοσιονομικά αποτελέσματα ήταν 

καλύτερα από τα αναμενόμενα, σημειώνοντας θετική ανάπτυξη στο πρώτο τρίμηνο του 

2015, και με τα οικονομικά του δημοσίου να ξεπερνούν τους αρχικούς στόχους. Η 
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ρευστότητα και η φερεγγυότητα στο τραπεζικό σύστημα έχει βελτιωθεί επιτρέποντας την 

κατάργηση των περιορισμών στις εξωτερικές πληρωμές. Προχωρώντας προς τα εμπρός, 

είναι σημαντικό να διατηρηθεί ο γοργός ρυθμός των μεταρρυθμίσεων και η ισχυρή ανάληψη 

ευθύνης του προγράμματος.  

 

«Η αντιμετώπιση του υψηλού επιπέδου των μη εξυπηρετούμενων δανείων παραμένει μια 

επείγουσα προτεραιότητα για να διατηρηθεί οι οικονομική σταθερότητα και για να ενισχυθεί 

η ανάπτυξη και η δημιουργία θέσεων εργασίας. Για να βελτιστοποιηθεί η 

αποτελεσματικότητα της νομοθεσίας, είναι σημαντικό να γίνουν οι απαραίτητες 

προσαρμογές, ώστε να διορθωθούν οποιεσδήποτε ανεπάρκειες που έχουν εντοπιστεί και που 

εμποδίζουν την εφαρμογή.  

 

«Χρειάζονται συνεχείς προσπάθειες για να ενισχυθεί η επίβλεψη του τραπεζικού 

συστήματος, καθώς και για να αναπτυχθεί η δυνατότητα στο τραπεζικό σύστημα για την 

αναδιάρθρωση δανείων με βιώσιμο τρόπο. Είναι σημαντικό τα οικονομικά ιδρύματα να 

συνεχίσουν να εφαρμόζουν τα προγράμματα τους για την αναδιάρθρωση δανείων, να 

παρακολουθούν την πρόοδο με βάση τους δείκτες απόδοσης, και να αντιμετωπίζουν τυχόν 

παρεκκλίσεις. 

 

«Η ισχυρή δημοσιονομική απόδοση είναι εντυπωσιακή. Όμως, το υψηλό δημόσιο χρέος μαζί 

με τις ευμεγέθεις προσδοκώμενες υποχρεώσεις δικαιολογούν μια συνεχή σύνεση, καθώς και 

προσπάθειες για τη διασφάλιση των δημοσιονομικών εξοικονομήσεων που επιτεύχθηκαν 

από τα μακροοικονομικά αποτελέσματα τα οποία ήταν καλύτερα από τα αναμενόμενα. Η 

ενδελεχής εφαρμογή του νέου συστήματος προνοίας είναι σημαντική, προκειμένου να 

προστατευτούν οι ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, και πρέπει να εκτελεστούν τα κονδύλια 

δημοσίων επενδύσεων για τη στήριξη της οικονομικής ανάκαμψης.  

 

«Οι Αρχές πρέπει να συνεχίσουν να προωθούν της διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις για την 

ενίσχυση των οικονομικών του δημοσίου και να θέτουν τα θεμέλια για μια συνεχή ανάπτυξη. 

Οι δημοσιονομικές μεταρρυθμίσεις πρέπει να επικεντρωθούν στη διοίκηση των εσόδων, στη 

δημόσια οικονομική διαχείριση και στη δημόσια διοίκηση. Χρειάζεται επίσης να γίνει 

πρόοδος στις ιδιωτικοποιήσεις, και να γίνουν περαιτέρω προσπάθειες για τη βελτίωση του 

επιχειρηματικού περιβάλλοντος και για τη μείωση της ανεργίας». 

 


